

南京一周发生6起百万元“杀猪盘”案,受害人全是单身女性,警方提醒: 不是你不小心,是骗子比你“懂”感情

快报讯(记者 顾元森)11月8日,南京市公安局刑侦局发布警情通报,称上周南京市发生百万元“杀猪盘”电诈案件6起,受害人全部是单身女性。

现代快报记者注意到,这6名受害人普遍学历较高,有两名银行职工,有一人有海外留学经历,还有一人是大学老师。

通报称:2021年11月2日,家住马群的雷某(女,28岁,海外留学)被骗138万。11月5日,家住南苑的惠某(女,40岁,中学教师)被骗100万。11月5日,家住仙林的姚某(女,38岁,大学教师)被骗270万。11月5日,家住顶山的丁某(女,30岁,外来人员)被骗99万。11月6日,家住锁金村的程某(女,36岁,银行职工)被骗240万元。11月6日,家住二板桥的单某(女,40岁,银行职工)被骗242万。警方提醒,“杀猪盘”始于恋爱,热于投资,终于诈骗。不是你不小心,是骗子比你“懂”感情,下载国家反诈App,识诈骗请拨96110。

现代快报记者了解到,诈骗分子把受害人叫“猪”,把交友工具(App及婚恋网站)叫“猪槽”,把聊天剧本叫“猪饲料”,把恋爱叫“养猪”,把诈骗钱财叫“杀猪”,这就是“杀猪盘”。

一般来说,杀猪盘诈骗比其他通讯网络诈骗(如网络兼职刷单、网络贷款、冒充公检法等)的过程长,更难识别。它往往披着爱情的外衣,骗子以高富帅(白富美)的形象出现,编造故事、虚构现实,使受害人慢慢步入骗局。



视觉中国 供图

●●●“杀猪盘”的套路

第1步 取得信任。骗子通过各种交友软件或婚恋网站添加受害人为好友,之后频繁聊天。在聊天过程中对受害人倍加关心和关爱,让其产生信任,甚至与受害人在网上确定恋爱关系;

第2步 引诱投资。关系稳定,时机差不多的时候,骗子引诱受害人在不法平台购买股票(彩票、期货等各种投资)。大多数人抱着试一试的心态小额投入几笔,骗子会通过后台操作,让受害人小赚几笔;

第3步 大额投入。当受害人尝到甜头之后,骗子会诱使受害人加大投入;

第4步 无法提现。等到受害人投入大量金额之后,看到平台金额并未增加,准备将里面的金额提现,发现已无法提现;

第5步 人间蒸发。受害人想与对方交涉时,骗子已消失得无影无踪。

●●●警方提醒

在日常工作生活中,勿随意在社交工具上添加陌生人为好友,也不要轻易加入所谓“投资群”“炒股群”,投资理财应选择正规渠道,切勿轻信、盲从他人的“赚钱经”。遇到网友要求转账,一定要提高警惕。



扫码看视频

叔叔把被骗经历告诉12岁侄子 被他有样学样又骗走4.7万

宿迁市宿城区洋北街道,同是12岁的李小甲和李小乙(均为化名)是一对叔侄,更是生活中的玩伴。小甲将自己在一款名为“逃跑吧少年”网络游戏中多次被骗的经历告诉了侄子小乙,没想到小乙学会了“技术”还到网上骗人,首次诈骗的上钩者竟又是小甲。

通讯员 高策 现代快报+ZAKER南京记者 杨亦文



扫码看视频

12岁少年游戏中被骗4.7万

10月31日下午,朱女士来到宿城公安分局洋北派出所报案。朱女士称,她12岁的儿子李小甲在玩网络游戏时被人骗走4万多元。

“在游戏账号的时候,我把微信账号、密码都发给‘游戏客服’了。”10月30日,李小甲在家玩游戏“逃跑吧少年”时,在游戏中发布了想要购买游戏账号的消息。很快,一个陌生游戏玩家主动与他联系,并邀请他添加QQ好友详谈。小甲见对方的QQ昵称为“逃跑吧少年官方”,便深信不疑。

这名“官方客服”要求小甲提供一个微信账号和密码,以便于在交易游戏账号时给他提供“换绑”服务。小甲不假思索就把母亲朱女士的微信账号连同密码一起给了对方。

很快,朱女士收到短信提醒,她绑定在微信钱包上的银行卡被连续支付了12笔,共计刷走47459元。朱女士报案后,民警迅速联系

银行冻结了她的账户,防止损失进一步扩大。据警方调查,此前12笔付款分别购买了手机、平板电脑、手表等,另外分两次充值了价值2000元的Q币。

众多线索指向同岁侄子

在民警的调查中,一条线索逐步浮出水面,众多线索竟然同时指向李小甲同岁的侄子李小乙。

10月31日,民警将洋北派出所大门的照片通过李小甲的QQ发给了这名“游戏客服”,措辞严厉地告知他受害者已经报案,并且告知其诈骗的严重法律后果。此后,嫌疑人主动联系电商平台取消订单,将部分钱退回朱女士的银行卡里。警方初步判断,嫌疑人很可能就是洋北本地人。

与此同时,民警调查发现,这些订单的收货地址全部为李小甲侄子李小乙的家庭地址。李小乙在此期间也多次联系李小甲,打听案情。警方判断,李小乙有重大作案嫌疑。民警与李小乙的母亲魏女士取得联系后。11月1日上午,魏女士带着李小乙到洋北派出所投案自首。

李小乙说,他跟叔叔李小甲同岁,虽是叔侄更似朋友。前几天,李小甲向他谈起自己在游戏中几次被骗的经历,他暗中记住了这些诈骗手法,本想在网上“练练手”,没想到第一次作案就骗到了叔叔本人。

“沉浸式”教育助未成年人重回正轨

案情水落石出,然而嫌疑人是一名年仅12周岁的未成年人。惩罚不是最终目的,如何挽救并帮助他重回正确的人生道路才是大家想要见到的结果。

为帮助这名未成年人树立正确的法治观念,洋北派出所组织李小乙在派出所内参与一天的值班,亲身体验民警如何开展工作,如何依法惩治违法犯罪人员。

“真的知道错了,我以后再也不敢了。”在结束一天的“沉浸式”体验后,李小乙恳切地说。

通过警方的工作,李小乙已经消费费的47459元全部退单成功,返还至朱女士的账户中。因李小乙未满14周岁,警方依法决定对其不予处罚。

孕妇被宠物狗追逐,次日发现流产 法院调解:狗未拴绳,赔

快报讯(通讯员 陶敬渊 记者 柴军虎)怀孕一个多月的杨莉,经过一家超市时被店主养的狗追逐,受到惊吓。回家后,杨莉感到身体不适,前往医院就诊时被告知流产。杨莉夫妇与超市店主协商无果后,诉至法院要求赔偿。近日,常熟市人民法院受理并成功调解了此案。

2021年4月,已经怀孕一个多月的杨莉骑车经过一家小型超市时,被超市店主养的狗追逐,虽未发生碰撞或撕咬,但让杨莉惊吓不已。

回家后,杨莉感到身体不适。次日前往医院就诊,被医生告知流产。

后来,杨莉夫妇到超市与店主赵某协商,未能达成一致。于是杨莉诉至法院,要求赵某承担其医疗费590元,并支付营养费、误工费、护理费合计8000元,并要求赵某赔礼道歉。

赵某到庭后认为,当时其饲养的宠物狗确实没有拴绳,但是因为杨莉的车上载有另一只小狗,故其宠物狗才追逐了一小段距离,情况并不紧急。杨莉的诉请部分过高,且被狗追逐不一定是导致杨莉流产的主要原因。

后经庭前调解,赵某认识到其未系狗绳的过错。法庭根据相关法律法规初步拟定杨莉因流产应获得的误工费、营养期等期限和标准,后组织双方达成调解协议,由赵某一次性支付杨莉包括医药费、营养费、误工费在内的全部损失合计6200元,赵某当场履行完毕。

记者了解到,今年刚施行的《中华人民共和国动物防疫法》规定:携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施,防止犬只伤人、疫病传播。但仍有一些宠物主人未予重视而酿成恶果。

此外,苏州出台了《苏州市养犬管理条例》,《条例》规定更为细致:养犬个人携带犬只外出时,应当遵守下列规定:(一)为犬只挂犬牌;(二)由完全民事行为能力人束1.5米以内的牵引带牵领,或者怀抱、装入犬袋犬笼;(三)主动避让老年人、残疾人、孕妇和未成年人。养犬人未依照本条例规定有效约束犬只,致使犬只危害交通安全,造成交通事故的,应当依法承担相应的民事责任,犬只伤亡责任由养犬人自负。

●●●法官说

赵某未对其饲养的动物尽到看护义务,导致其追逐杨莉,应当对发生的损失承担全部责任。而杨莉的流产与被狗追逐之间是否存在完全的因果关系,双方考虑到诉讼成本与鉴定风险,最终调解结案。

(文中人物均为化名、化名)

材料员盗卖4000吨钢材



嫌疑人归案 通讯员供图

快报讯(通讯员 江公宣 记者 季雨)近日,南京江宁警方接到辖区一公司报警,对方称公司近4000吨钢材被盗卖。接警后,民警立即展开调查,很快锁定并抓获3名嫌疑人,3人共计获利1700余万元。目前,3人已被江宁警方依法刑拘。

接警后,南京市公安局江宁分局九龙湖派出所立即展开调查,很快锁定嫌疑人为该公司材料员张某,后来根据张某供述,抓获另外两名嫌疑人于某和王某。张某2012年开始就在该公司做材料员,负责接收钢筋、混凝土等建筑材料给施工方使用。2019年3月,倒卖钢材的于某找到张某,称可以卖点建筑材料赚“外快”。刚好张某网络赌博输了几十万元,听到于某的话就动心了。

此时,施工方需要钢筋,张某

便联系供货商发货,张某让驾驶员留了一车钢筋,直接送到于某指定的地方,其余几车送到工地上。这一车钢筋近32吨,张某获利10万元。由于工地财务只负责记录接收钢筋的数量,实际发货并没有人负责,只需张某确认就行,所以一直没人知道其盗卖建筑材料的事。

2020年5月,张某又认识了王某,于是同时和于某、王某两人交易,总计获利1700余万元。9月中旬,公司在核查财务账目时发现,供应商提供的钢筋材料账目与项目部物资台账差额近400万元,于是立即展开全面核查,这才发现了问题。

目前,张某因涉嫌职务侵占罪被江宁警方依法刑事拘留,王某、于某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被江宁分局依法刑事拘留。相关案件正在进一步办理中。